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Isten hozott! 
(qh.) Isten, a magyarok nagy 

Istene hozott dicső hazánkfia: 
Jjustn Gyulal... 

Ezt kiáltja ma öszinte lelke- 

sedéssel itt, az ősi Budvár lá- 
pánál, a Hargita hegység aljá- 
ban a hittel bizó székelység min- 
den igaz, szabadságért, függet- 
lenségért lelkesednitudó bajnokal 

Ezt kiáltjuk mindnvájaán, kik 
a magyar nemzet leigázását, 
szolgaságba, rabságba ejtését 
nem akarjuk; kik vérünket és 
életünket is készek vagyunk a 
haza szabadságáért áldozatul 
hozni. 

Teljes lelkesedéssel köszönt- 
jük Justh Gyulában a bátor, 
megfélemlitést nem ismerő de- 

rék hazafit, ki a függetlenségi 
eszméknek hivatott apostola. 

Ámde mikor örömmel fogad- 
juk a nagyérdemü hazafit, más- 
felől aggodalom szállja meg 
lelkünket ama nagy célért, mely- 
nek diadala mindnyájunk meg- 
feszitett erejét, legjobb tehetsé- 
gét követeli. . . 

Fáj a szivünk, sir a lelkünk, 

mert a nagy és hatalmas füg- 
getlenségi párt két táborra sza- 
kadt; kéttéle uton kiván egy 
célt elérni, holott csakis a tömö- 
rülésben van az igazi erő.. 

Tömörülés, egységes küzde- 
lem nélkül: erőtlenek vagyunk. 
Hogy pedig különböző irányok, 
külön utak keletkeztek, annak 
a magyar hazafiak általános- 
ságban legkevésbbé sem okai. 
A közvélemény bensőjében egye- 
dül és kizárólag a vezérek kö- 
zött felmerült nézeteltérésekben 
keresi, találja fel a hibát. Ugy 
véli, hogy a vezérek nem kö- 
vetik azt a bölcs utat, mely a 
magyar haza függetlenségeért 
küzdeni kész honfiakat egy tá- 
borba tömöritené. Nem azt ke- 
resik, ami mindannyiunkat össze- 
hoz, hanem talán akaratlanul 
is szétszórják a nemzet fiait, 
erőtlenné teszik a táborkart, 
mely pedig csak egyedül képes 
biztositani, diadalmasan eldön- 
teni a Bécs magacsságán hajó- 
törést szenvedhető csatát. 

Rekriminációkba bocsátkozni 
nem akarunk. Annak helye nincs 
és azzal a szent ügyet előre 
vinni, nem is lehet. 

Igaza van Kossuth Ferencnek. 
Igaza van Justh Gyulának és 
végeredményképen, egyiknek 
sincs — a nemzet előhaladása, 
a függetlenségi eszmék diadal- 
mas előnyomulása, uralomra 
juttatása szempontjából — igaza. 
A nagy függetlenségi pártnak 

most már mind a két vezérre 

szüksége van. sőt egymás tá- 

mogatását nem is nélkülözhetik. 
Egyik a hagyományvos tekintélyt, 
a bölcs mérsékletet, az okszerü 

előhaladást biztositja olyan nem- 
zeti programmal, a melyet a 
királynak is respektálnia kell. 
Ez Kossuth Ferenc. 

A másik lelkesedéssel, haza- 
fias tüzzel tölti el a sziveket; 

erőt és kitartást önt a netalán 
csüggedő hadseregbe, mint hal- 
hatatlan Petőfi Sándor koszo- 

rus költönk a szabadságharc 
viteéz honvédeinek lelkébe. Ez 
Justh Gyula. 
gy egyetértve, ezuton haladva 
és biztos lépésekkel előre nyo- 
mulva, nemcsak Bécs ármány- 
kodásai, de még a pokol kapui 
sem diadalmaskodhatnak raj- 
tunk... 

Fogjon kezet tehát a két 
vezér. Egyesüljön, tartson össze 
ismét a tábor!. A haza 
sorsáról, jövőjéről van szó és 
ez minden igaz hazafinál első 
kell legyen. 

Mi gyarló emberek vagyunk. 
Rövid az életünk. A magvar 
hazának örökre élnie kell. Az 
lesz a nemzet előtt a legnagyobb, 
a legigazabb, a leghivebb hazafi, 
aki személyi ámbicióit legyőzve, 
a haza javáért legelsőként 
nyujtja békejobbját és minden 
mellék tekintetek nélkül, a va- 
lódi béke létrejövetelén munkál- 

kodik s azt lehetővé teszi. 
Ezt az irányt ajánljuk a füg- 

getlenségi párt vezéreinek. Ezek 
minél sürgősebb megszivlelésére 
kérjük őket. Ebben a remény- 
ben üdvözöljük a székely anya- 
város falai között udvarhelyvár- 
megye és a Székelvföld köz- 
pontján Justh Gyulát, az egy- 
séges függetlenségi párt egyik 
legkimagaslóbb vezérférfiát!... 

Isten, a magyarok nagy Is- 
tene hozott dicső hazánkfia : 
Justh Gyula !...: Áldás, béke- 
ség, a székely nemzet hálája, ren- 
dithetetlen hüsége kisérjen nem- 
zetet lelkesitő, jogvédő utaidon ! 
Isten hozott!1! 

— Képviselői programbeszéd. Ugy 
értesülünk, hogy Dr Válentsik 
Ferenc, városunk köztiszteletben álló 
függetlenségi párti képviselőjelöltje 
programbeszedét nem a mai napon, 
hanem egy e célból gülön megtar- 
tandó gyülésen fogja elmondani. — 
Reflektálni kiván ugyanis auuaz ér- 
vekre, melyek a munkapárti jelölő 
gyülésen elhangzottak, másfelől pe- 
dig viszonozni ohajtja a személye 
ellen intézett muszkapárti támadá- 

sokat. 

Talányok megfejtéssel. 
Jó kortes = jó hivatalnok. 
Rossz kortes = rossz hivatalnok 
Muszkapárti voks = 500 korona. 

Kezünkben a haza gorsa. 
A nemzetnek győznie kell. 

Dr Válentsik Ferencképviselőjelölt beszéde. 

Tisztelt polgártársak ! 

Őszinte hálas köszönetet mondok 

az irányomban megnyilvánuló biza- 

lomért. 

A nekem most felajánlott jelölt- 
séget, mint ennek a városnak igény- 

telen fia, lelkesült örömmel fogadom 
el. Mint önérzetes és becsületes 
emberhez illik, programmom ma is 

az, a mivel önök kevés idővel eze- 

lőtt az országházába beküldeni szi- 

vesek voltak. 

Felesküdtem akkor a független- 
ségi törekvések lelkes katonájának, 

s Isten és önök kik előtt lefolyt az 

egész életem, kik előtt nyitott könyv- 

ként áll minden cselekvésem; kik 

előtt soha mást nem mondtam, mint 

a melynek igazságáról magam is 

meg voltam győződve — lehetnek 

tanuim, hogy esküvésemet megtar- 

tottam. 
Az ifju férj szerető hitvesén, az 

anya gyermekén nem csünghet na- 

gyobb, odaadóbb szeretettel, mint 

a minővel én a felséges és magasz- 

tos függetlenségi eszmékhez viselte- 
tem. Nem vétkeztem ezek ellen sem 

szóval, sem cselekedettel, de még 

gondolattal sem. 

Itt a városban nagyon sokan, kik 

tüzzel-vassal dolgoznak ellenem, kik 

kiirtani akarnak, mint egy veszélyes 

fenevadat, kik az életben nagyon 
sokszor elfogadták és élvezték az én 

támogatásom, jóakaratom és ember- 

baráti szeretetemet, azok jól tudják, 

hogy a fényes, csabos igéreteknek 

ép ugy ellenálltam, mint ellenállok 

a iegdurvább erőszaknak s a fenye- 
getések egész özönének. 

Vegyék tudomásul mindazok, a 

kiket illet, hogy az én ereimben en- 

nek a büszke, jogaira féltékeny, da- 

cos polgárságnak nem elernyedt, 

megposhadt, hanem életképes piros 

vére csörgedez. Vegyék tudomásul, 

hogy ha a vasat tüzbe teszik és ka- 

lapácscsal ütik, nem vaszit, hanem 

nyer a szilárdságában, 

Azok, a kik nem átallották a vád- 

lottak padjára hurcolni csak azert, 
mert az ugyanazonos eszmékért és 

elvekért lelkesedő tisztes polgársá- 

got udvaromba, saját házamba be- 

bocsájtottam és ott jóleső üdvözlé- 

süket megköszöntem, akik minden 

garanciális törvényt lábbal taposva, 
hatalmi tobzódásukban, tajtékzó düh- 

vel, a bestiális középkori zsarnoko- 

kat megszégyenitő módon akarnak 

rajtam és polgártársaimon végig verni, 

ne feledjék el, hogy sohase volt még 
a földön olyan nagy hatalom, mely 

a nép akarata ellen szegülve, a nép 

érzelmeit büntetlenü gyvyalázhatta 

volna meg. 

Van osztó igazság a földön, s ha 

most kezükbe van a hatalom, s az 

előre fizetendők. =zá M. kir. postatakarókpénztári csekk- és kléring 10,489. szám 

ezzel való visszaélés lehetősége és 

a kancsuka, a mi lelkünkben van 

törekvéseink tisztaságának büszke 
öntudata, s letörhetnek, kinozhatnak, 
sujtolhatnak törvénytelen büntetésék- 

kel, de meg nem alázhatnak. 

Én cimeres ajtóik előtt bebocsát- 
tatást esdve, kegyelemért könyörögni 

nem fogok. . 

Szegény, egyszerü ember vagyok, 

ellenem tör a hatalomnak minden 

eszköze, az áruló Judás-pénznek min- 

den csabos varázsereje, de láttam én 

már cifra bálványokat porba omlani 
s akkor kiderült, hogy cserépből va- 

lók voltak, belsejükben piszkos kőc 
és rondaságok találtattak. 

Egykor a hatalmas és erős Goliáth 
is állott szemben a pásztor sorsban 
levő Dáviddal s ennek parittyaköve 

mégis leteriteé a pén élba öltözött 

lovagot. 

Felöltöztek az én ellenfeleim is a 

hatalom cifra páncélába, de ezen is 
vannak rések, melyeken át el lehet 

találni eleven testüket. 

Azt mondotta egyszer Deák Fe- 
rene, rossz dolog, ha a nemzet csak 

urat cserélhet, de sorsát meg nem 
javithatja. Ennek a mondásnak mély 
értelme van. Jelenti, hogy a boldo- 
gulás pálmája csak független nemze- 

tek számára van. Jelenti azt, hogy 

csak ott lehet vagyonban gyarapodni, 

kulturában előhaladni, a hol a népek 

ugy rendezhetik be életüket, ugy sza- 

bályozhatják jogviszonyaikat, a hogy 
ez kielégitésre váró szükségleteiknek 

vágyaiknak, törekvéseiknek, a fenn- 

forgó körülményeknek leginkább meg- 

felel. Jelenti, azt, hogy a különböző 
elveket valló kormányrendszereknek 

egymást felváltva kell a hatalomhoz 
jutniok, hogy elveiket az életbe át- 

vihessék, s azoknak. hasznos és célra- 

vezető voltáról bárkit is meggyőzhes- 

senek. Amde nálunk ez a mint a közel 

mult története bizonyitja kivibető 

nem volt. Deák Ferenc mondása te- 

hát azokra cáfol rá, akik mai ajku- 

kon hordják az ő nevét s hagyomá- 

nyai letéteményeseinek vallják ma- 

gukat. 

Azt állitják, hogy a függetlenségi 

elvek tulélték magukat. Nem és száz- 

szor nem. Életerősebbnek kell len- 
nie, minő valaha volt. Ki kell tarta- 

nunk a küzdelemben, ha csak azt 

nem akarjuk, hogy a magyar nem- 

zetnek még a hire se maradjon; ha 

csak azt nem akarjuk, hogy utódaink 

szégyenkezve forditsák el fejüket 
azokról a helyekről, hol sirjaink dom- 

borulnak; ki kell tartanunk, ha csak 
azt nem akarjuk, hogy napról napra 

erőtlenedjünk, gyöngébbekké legyünk, 

elcsenevészedjünk és saját korrup- 

ciónkba fuljunk bele. 
Tekintsünk csak végig országunk 

közállapotain. Ezer meg ezer égetően 
sürgős kérdés vár megoldásra. Mig 

más országok népe a civilizáció ál- 

dásait élvezi, addig nálunk vidéken-
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ként valóságos ázsiai állapotok ural- 

kodnak. Vannak vármegyék, melyek- 

nek területén vasut hiány van, erő- 

teljes vasuti politika szükséges. De 
meg kell alkotni a törvénykezési 

rendtartás reformját, olcsóbbá, igaz- 

ságosabbá és pártatlanabbá kellene 

tenni a közigazgatást, a már felis- 

mert és el nem odázható szociális 
igazságokat [intézmények alakjában 

át kell vinni az életbe; lázas mun 

kával kell fejlesztenünk iparunkat, a 

közvetitő kereskedelem jelentősége, 

s annak felvirágoztatása, népiskolák 

szaporitása, a kulturának általánossá, 

intenzivebbé tétele, mind megannyi 

megoldásra váró kérdés, melyek foly- 

tonos elodázása a nemzeti öngyil- 

kosság gondolatával ugyanazonos. 

És eszel szemben mit tapaszta- 
lunk? Több mint egy éve, hogy a 

parlament szünetel. Alkotni nem tud. 
Előbb elnapolták, azután feloszlat- 
ták. És mindezt miért? Mert azt 
akarta, hogy éljen a nemzet, mert 

az élni tudást egyedül és kizárólag 

függetlenségünk kivivásától várta; 
mert jogokat akart érvenyesitni, mely 

jogok letörését letapodni senki sem 

merte. 

Emiatt kergették ex-lexbe. Hadd 

pangjon és szüneteljen minden for- 
galom. Hadd álljon meg a nemzet 
szivverése, hogy álljon meg a ma- 
gyar historia. Hadd pusztuljon és 

vesszen inkább minden, semhogy a 

függetlenséghez csak egy lépéssel is 

közelebb jusson. 

És ekkor jön a munkapárt. Ugy 
képzelem eljövetelét, mint mikor 
bajba jutott utas emberek segitsé- 

gért kiabálnak, hogy jóravaló embe- 
rek feldült szekerüket felemeljék. És 
ime reménységgel telik meg a szo- 
rongó emberek szive, mert a látó- 

határon emberek futva közelednek. 
De jaj! a csalóka reményből egy 

még szörnyübb valóra kellett feléb- 

redni, a futva jövő emberek nem 

segitséget hoztak, hanem rablók vol- 

tak, kik nekiesve a szorult emberek- 

nek, kifosztották mindenükből. Elvet- 

ték még a ruháikat is s gunykacaj- 

jal feleltek könyörgéseikre. 

Hát ilyen a munkapárt. Azt hit- 
ték talán a jóhiszemüek. hogy a 

munkapárt azért vette fel ezt a ne- 

vet, mert most már azonnal teljes 

erővel neki lát a zilált viszonyok 

rendezésének. Hát igen is dolgozik. 
Ugy mesterkedik, hogy a parlament 
3 hónap alatt még csak össze se 
ülhessen. Ez alatt aztán keményen 

dolgozik. 

A miniszterek hazug kortesbeszé- 
deket tartanak, a főispánok, főszol- 
gabirák nekiesnek a népnek, s csa- 

ogatják csemegével, hajtják dorong- 
gal, csapra ütik a pálinkás hordókat 

és van hét országra szóló dinom- 

dánom, lakodalom azon a pénzen, 

amelyet a világ legjobb befektetése 
gyanánt osztrák körök fölös összeg- 

ben bocsájtanak jelöltjeik rendel- 
kezésére, hogy aztán rajtunk száz- 

szoros összegben visszavegyék. Ez a 

lázas munka, melyet a munkapárt, 

ilyen fontos és megoldásra váró kér- 

désektől terhes időben, teljes oda- 
adással folytat. 

És lássuk, hogy vajjon ennek a 
vad üvöltözésnek, melyet a munka- 

párt folytat, van-e valamelyes magja. 
Vajjon ennek az üres reklámokkal 

dolgozó pártnak van-e programmja ? 

Komoly számba vehető programmja 

nincs, legalább azt nem ismeri eb- 
ben az országban senki. Tarkább és 

zavarosabb társaság még nem verő- 

dött együvé, mióta társas életet él- 
nek az emberek. Ennek a pártnak 
Heéderváry a névleges, Tisza a tény- 
leges vezére. Előbbi liberális demok- 

ratikus jelszavakkal jött, az utóbbi 
reakciónárius arisztokráta jelszava- 

kat hangoztat. Ott van a kormány- 
párton a konzervátiv elveket valló 

Zichy János és a háttérben setten- 

kedik az aposztáta szabadkőmüves 

Székely Ferenc. Ott van a liberális 

merkántilista Sándor Pál mellett a 

konzervátiv agrárius főuraknak egész 

csapata. Nincs az a biologus, ki meg- 
mondani tudná, hogy ebből a vér- 

kereszteződésből minő magzat szár- 

mazik. Ló.e, öszvér lesz-e, vagy 

szamár ? 

És a mellett, hogy ilyen vegyes 
az összetétele, még törvénytelen ágy- 

bólinak származott. Valóságos vér- 

fertőzésnek köszöni születését. A 
parlamenti pártok szoktak szülői 

lenni valamely kormánynak, de en- 
nek nem volt se atyja, sem anyja, 

csak egy pár távoli atyja fia Hanem 

hozott magával valamit, a mit az 

ilyen korcsszülött kormánynak Bécs 

mindig rendelkezésre bocsaájtott: ál- 

lást és hatalmat, csörgő aranyat és 

rabbilincset; csak jogokat és nép- 
szabadságot nem hozott. 

Csuda-e, ha a parlament vissza- 

fojtott dühvel fogadta a király mi- 
nisztereit, mikor az országgyülésnek 

ex-lexben való feloszlatásával az 

első törvénytelenséget elkövették, 

lángostorrai csapott rá az abszolu- 

tizmus aljas keritőirel?... 

De a magával hozott eszközök 

pártot teremtettek neki. 

volt a sötétben settenkedő szabad- 

elvü-párt, reszketett a vágytól, hogy 
már egyszer felkiaálkozhassék. Ugy 
tettek, mint a varangyos békák, me- 

lyek téli időben oduikba vonulnak, 

de a hogy elment a hólepel, azon- 
nal hallani lehet hátborzonrgató ku- 
ruttyolásukat. 

És ezek az oduikba visszaüzött 
alakok, ma már csatasorba hifejlődve 
vonulnak fel a nemzeti aspirációk 
küzdő bajnokai ellen, 

Az én hitem és meggyőződésem 

szerint, nekem elő van szabva az 

utam, meg van jelölve az irány, a 

melyben haladnom kell: szembe 
szállani halálos elszántsággal azzal 

a zsebrák haddal, mely egyetlen 
szabadságot követel a maga részére 

a pénzszerzést; mely ha lelkese- 

dik, a hasára teszi a kezét és nem 

a szivére. Szembe is fogok szállani, 

küzdeni fogok ellenük a végsőkig 

teljes lelkemmel és minden erőmmel. 

Nagy és terhes azut, a mely előt- 

tem áll. Nem kerestem és nem ke- 

resem a képviselő állást a magam 
részére. Én attól előnyt és jutalmat, 
magas állásokat nem várok, hanem 

ugy tekintem, mint terhes köteles- 

séget, melyet azonban a jelen kö- 
rülmények közt magamtól elutasitni 
lelkiismeretlenség volna. 

Programmot ez alkalommal nem 

adok, majd keresni fogom az alkal- 

mat, hogy elveimet, törekvéseimet 
minden vonatkozásban megismertes- 

sem. Felfogom ölelni ez alkalommal 
a magyar közélet minden fontosabb 

kérdését és tőlem telhető szabatos- 
sággal, de mindenesetre teljes őszin- 

teséggel és nyiltsággal fogom állás- 
pontomat kifejteni. 

Hiszen ott 

Ha győzni fogok végtelen öröme 

lesz az én hazafias lelkemnek, mert 

tudom, hogy a harcoló függetlenségi 
pártnak nálam lelkesebb katonája 

nem lesz. 

Ha pedig elbukunk a hareban, 

akkor sem fogom siratni önmagamat, 

mert vérző sebeimre enyhitő irat 

fog nyujtani nyugodt lelkiismeretem, 
tiszta öntudatom, de siratni fogom 
bukását annak a függetlenségi esz- 

mének, mely többé e városban 

föltámadni nem fog. Ha pedig elbu- 
kott az egész függetlensegi eszme, 
akkor fájó szivvel fogunk tanui lenni 

annak a szilaj és őrületes táncnak, 

melyet az áruba bocsájtott hitvallás 
és a megfizetett vélek zsivánv lelki- 
ismerete fog lejteni a keresztre fe- 
szitett alkotmány véres teteme körül. 

Még egy talány ? 

plakát hordozó, musz- 
jenöke )kapárti inas setb. 

Miklós Sándor. 

Gyászjelentés nem tudatta halálát. 
Mi pótoljuk ezt, szerény keretben 
mozgó krónikások . .. 

Pát héttel ezelőtt láttuk. Piros 
pozsgás, életerős férfiu volt. Alig 
töltött el 52 évet. Egyszerü ember, 
de jellemes. Az igazi székely karak- 

ter vonásaival. 

Sokat küzdött életében a függet- 
lenségi elvekert. Gyakran üldözteté- 

seknek, szekaturáknak volt kitéve, 
ami végtelenül bántotta hazafias, 

nemes érzéseit. 

— Hogyan lehet ellensége a ma- 
gyar a magyarnak ? — mindig ezen 

töprengett ... 

Halála talán nem is halál, hanem 

valóságos hazafiui megdicsőülés volt. 

Hiszen a csatatéren történt éppen 

ugy, mint a nemzeti önállóságért, 

szabadságért küzdött félisteneké .. . 

Megirigyelhetné tőle e halált bárme- 
lyik hadvezér. .. 

Miklós Sándor székelyderzsi ma- 

lomtulajdonost folyó hó 10-én déli 

12 órakor a lakásán halva találták. 
Mint a 48-as függetlenségi eszmék 

egyik legbuzgóbb harcosa, épen 
egy lelkes Szózat megirásával fog- 
lalkozott. 

Szózatát a székely testvérekhez 

cimezte. Felrázni akarta őket a 

közönyösségből. Meg akarta Nekik 

jövendőlni, hogyha egy szivvel, lélek- 
kel a függetlenségi lobogó alá nem 
sorakoznak, hirmondó sem marad 
maholnap az igazi székelyből . . . 

A bevezetést megirta. Az 5-ik 

sor közepén lehetett és iróasztala 
mellől lebukott . . . Szemüvege orrán, 
irótolla a kezében volt, mikor később 

rátaláltak . .. 

Abban a helyzetben vagyunk, hogy 
e hősies halállal kimult igen derék 
székely testvérünk saját kezü irását, 
melyet tragikus halála előtt nehány 
nappal a ,Székely-Udvarhely" szer- 
kesztőségében egy tervezett várme- 
gyei értekezlet elé terjesztése végett 
itt hagyott, egész terjedelmében 
közölhetjük. 
E körül forgott a nemes szivü 

hazafi gondolata. Ez képezi végren- 
deletét, melyet a függetlenségi párt 
vezéreihez az értekezletből kifolyó- 

gulata a 

nép minden rétegében a fűggetlen- 

Ilsten, 

testvérünk, Isten veled!.. 

lag szózat alakjában intézni kivánt, 
Azt tervezte, hogy az értekezlet 

tagjai majd mindnyájan aláirják, 

Egyik peldányt Kossuth Ferenchez, 
a másikat pedig Justh Gyulához 
küldötte volna. 

Az egyik szózat tervezele igy szól: 

Mi alólirt székelyek hazafias érzé- 
seinktől vezéreltetve — a szent haza 
szeretet nevében a vármegye minden 
részeből azon célból gyülekeztünk 

hogy vezéreinket a nép általános 
hangulatáról a jelenlegi politikai vi- 
szonyokkal sze ben alaposan tájé- 
koztassuk. 

Mi a kik a nép hangulatának ki- 
puhatolása céljából Udvarhely vár- 
megye minden községeit bejártuk — 
azt tapasztaltuk, hogy a nép han- 

jelenlegi politikai viszo- 
nyokkal szemben kétségbe ejtően 
nyomott. Óriási az elkeseredés a 

ségi párt kettészakadása miatt. 

A nep szidja és átkozza azokat, 
a kik a párt ketté szakadásának 
okozói voltak. 40 évi nehéz küzde- 
lem utan - az a nagy győzelem, 
melyet a függetlenségi párt a 
„Szabadelvü"-nek cimzett szolga párt 
felett aratott, a nemzet lelkét a jö- 
vője iránt a legjobb reményekkel 
töltötte el, mely után azt hitte a 
nemzet, hogy ügye olyan kezekbe 
került, miszerint a nemzeti fejlődés 
és megerősödés utján fog haladni. 
Sajnos, a nemzet reményében csa- 
latkozott, mert az a párt, melynek 
a hatalmat kezébe adta, a várako- 
zásnak nem felelt meg. Nem felelhe- 
tett meg a mikor látta, hogy a 
párt kebelében a legádázabb sze- 
mélyi harcok indultak, mely viszályok 
a pártot a ketté szakadáshoz vezet- 
ték. Fátuma volt mindig a magyar 
nemzetnek, hogy a mikor célja felé 
közeledett volna, megjelent fiai közt 
a viszályok ördöge és addig kisér- 
tette, a mig meghasonlásra birta 
öket, minek sikerülte után a boldo- 
gulás felé vezető utat elzárta előlük. 
Mindig igy volt ez a multban, adja 

hogy sohase történjék meg 
többe. 

Szivünkben fájdalommal gondo- 
lunk arra, hogy a függetlenségi 
párt mennyi küzdelem és mily ne- 
héz körülmenyek közt jutott több- 
ségre, dacára ennek a győzelem 
értéket nem tudta megbecsülni. Ere- 
jét nem az érvényesülésre, az ősi 

ellenség legyőzésére forditotta, hanem 
a párt belbékéjének felforditására 
ellenségeink nagy örömére. 

Most csak megkettőztetett szorga- 
lommal folytatott agitációval lehetne 
a népben azt a lángoló lelkesedést 
ujból felébreszteni a függetlenségi 
eszme iránt, mely az utolsó válasz- 
tások alkalmával megnyilatkozott. 
A függetlenségi párt ketté szaka- 

dása erkölcsileg óriási rombolást 
vitt véghez a nemzet lelkében; közö- 
nyössé, ingataggá tette, hite sokat 
gyengült vezérei iránt, minek tanu- 
bizonysága a munkapárt térfogla- 
lása — a mit sajnálattal látunk. 

Nagyméltóságu Kegyelmes Urunk! 
A legmélyebb alázattal könyörgünk 
magunk és a sokat szenvedett szent 
hazánk neveében, hogy minden – 
legyen az bármily természetü — 
ellentétet a Justh pártjával kegyes- 
kedjék a haza érdekében haladék- 
talanul kiegyenliteni a mig késő 
nem lesz, nyujtsanak a két párt 
és tagjai béke jobbot egymásnak 
és egyesüljenek s igy megnyugtat- 
ván a haza sorsáért aggódó hazafiak 
lelkét, akkor reménynyel eltelve 
bátran megyünk a jövő választá- 
sokba és bizton hisszük, hogy egye- 
sült erővel a győzelem a miénk 
lesz, mig ellenben nem biztos. 

... A másik szózatot megirni 
nem tudta, de kitalálja majd annak 
szövegét az 

sedés ... Sándor barátunk, székely 
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SZÉKELY-UDVARHELY olda' 

IREK 
Justh Gyula fogadtatása. 
A mai napon városunkba érkező 

Justh Gyula ünnepelyes fogadtatá- 

ára nézve, a rendező bizottság a kö- 
skezőleg állapodott meg: 

Telta reggel 4 óra 30 percor indult 

onattal Dr Horváth Károly kir. köz- 

legyző vezetése alatt egy 18 tagu 

küldöttség utazott el a héjjasfalvi 

állomásra, hol üdvözölni fogják. Szé- 

telykeresztuton fógadják az ottani 

egyesült ellenzéki pártok. 

Székelyudvarhelyen a vasuti állo- 

máson d. u. 1 óra 20 perckor érkező 

vezért a függetlenségi párt nevében 

Nagy János és a diszkapunál Hor- 

vath József üdvözli Az állomáshoz 

kivonulnak az összes ipartársulatok 

obogójuk alatt, 22 tagból álló lovas- 

bandérium emeli a menetet, mely 

Dr Válentsik Ferenc lakására vonul, 
hol egy hölgyküldöttség csokrot nyujt 

át az ünnepelt vezérnek. 

Dpélután 4 órakor lesz a népgyü- 

lés a Deák-téren (felsőpiacon). Este 

fel bét órakor fáklyásmenet, mely a 

fapiactérről kiindulva, a Bethlen-ut- 

cán és Kossuth-utcán keresztül, Dr 

Válentsik Ferenc lakásáig vonul. Itt 

Csillag József mond üdvözlő beszédet. 

Este 8 órakor a Budapest-szálló 

szinháztermében 250 teritékes ban- 

kett lesz. : 

—
 

indul. 

— Freyberger Miksa nyug. alezre- 
des, a városunk és vidékének társa- 
dalmában őszinte tisztelet- és szere- 
tetnek örvendő snájdig főtiszt, aki 
székely anyavárosunkban hét évnél 
tovább volt állomásban, minap vég- 
legesen elköltözott körünkből. A de 
rék katona lapunk utján a legszivé- 
"esebb búcsu üdvözletét küldi mind- 
azoknak, akiktől személyesen búcsut 
nem vehetett. Távozása közben re- 
ményt nyujtott arra, hogy a nyáron 
városunkat meglátogatja. 

— Az alispán nyilatkozata. A ko- 
vetkező sorok közlésére felkérettünk : 
T. Szerk. Ur! Lapjának április 21-én 
megjelent számába az foglaltatik, hbogy 

Tamás ur az általa gyüjtött 
ret már nekem átadta. Minden 

tévedés elkerülése céljából kijelen- 
tem, hogy Kállay Tamás ur nekem 
ezideig csak a saját 300 koronás 

vát adta át, miért ezennel 
temet nyilvánitom. Megjegy- 

azt is, hogy a képviselőház ház- 
vánál személyesen jártam el a 

segély ügyében s nekem a segély 
megadását már akkor megigérte, a 
mikor a tűzesetről még senki mástól 
hnem értesült. Üdvözli: Sebesi János. 
A magunk részéről csak annyit ki- 
vánunk kijelenteni, hogy a szóban 
levő közleményt a ,„Magyarország" 
napilap után közöltük és ha netalán 
tévedés volna, ugy az a mi lapunkat 
nem érintheti. 

Gyümölcsfatenyésztési dijak. A 
agyar Földhitelintezet a hazai 

gyümölcsfatenyésztésnek községi fa- 
iskolák utján való előmozditására a f. 
évben is 1 drb 600 K.-s, 2 drb 400 K.-s 
és 18 drb 200 K.-s dijat tüzött ki. 
zen dijakra pályázhat minden 

magyarországi faiskolát kezelő nép 
tanító, valamint oly kertész is, ki a 
népiskolában a gyümölcsfatenyész- 
k hivatásszerüleg tanitja. A folyó 
vi dijakra a pályázati kervények 
évi május hó 15-ig terjesztendők 
eazilletékes kir. tanfelügyelőséghez, 

kel A részletes pályázati feltételek 
megszerezhetők. 

össz..U] zeneirodalmi könyv. Az 
v áh hangszerek ismertetése (illusz- 

t kiadás) 112 lap terjedelemben, 
nekarvezetők, tanitójelöltek, kántor- 

tanitók és a zenekedvelő nagykö- 

Hétfőn Justh Gyula vidéki körutra 

zönség részére irta Erdős Tivadar, 
besztercebányai tőgimnáziumi tanár. 
A mű rendszeresen tárgyalja az ösz- 
szes fuvó, ütő billentyüs, pengető és 
vonóshangszereket, azoknak kezelé- 
sét, hangterjedelmét és hanghatásait, 
a trans ponáló hangszerek irásmód- 
ját, a zenekarok összeállitását, a 
partituraolvasást, utasitásokat ad 
zenemüvek hangszerelésére, meg- 
magyarázza az orgonak regiszterei- 
nek neveit és jelentését stb. A mü 
Havelka József könyvkereskedő él 
kapható Besztercebányán, ára 3 K. 
Zenei ujdonság: Erdős Tivadar 
Briláns zenei hatások a zongorajá- 
tékban (hangjegy-mintákkal) 40 fillér, 

—– ,Savoy" Nagyszalloda Buda 
pest, VIII Jozsef körut 16. a Nem- 
zeti Szinhaz közvetlen közeleben 
A főváros lagszebb és legmodernebb 
szállodája 120 szoba és szalon Köz- 
ponti gőzfütés, villanyvilágitás. Lift. 
Hideg es melegviz minden szobában. 
Szobák 3 kor tól feljebb Elsőrangu 
étterem 

Méhészet. 
Méhészeti kiállitás és 

Budapesten. 
vándorgyülés 

A magyar, német és osztrák mé- 

hészek Budapesten augusztus hó 

19-23. napjain tartandó vándor- 
gyülésének bizottsága Szilassy Zol- 
tán elnöklete alatt megállapitotta a 

vándorgyülés és kiállitás napirendjét. 
E szerint augusztus 19-én este ismer- 

kedés, 20-án reggel 7 órakor rész- 
vétel a Szent Istvánnapi körmenet- 

ben, délelőtt 11 órakor Jőzsef kir. 
herceg megnyijta a kiállitást, délután 

3 órakor birálatok, az uton kirán- 
dulás a Svábhegyre, valamint a ker- 
tészeti tanintézetbe, 21-én reggel a 

vándorgyülés megnyitása, üdvözlése 

és a tárgyalások megkezdése, este 

8 órakor társasvacsora, 22-én reg- 
gel 8 órakor a tárgyalások megkez- 
dése, este 8 órakor társasvacsora, 

22-én reggel 8 órakor a tárgyalások 

folytatása, délutan 3 órakor kirán- 

dulás Budafokra a m. kir. pincemes 

teri tanfolyam megtekintése, 23-án 
reggel 8 órakor a tárgyalások foly- 

tatása és berekesztése, délután 1 

órakor kirándulás Gödöllőre az állami 

méhészgazdaság megtekintésére, 

24-én kirándulások a Tátra vidékére 

az Aldunára és Komáromba, vala- 

mint Kisbérre és Bábolnára. A ki- 

állitás és vándorgyülés iránt nem- 

csak a magyar, hanem a külföldi 

méhészek is érdeklődnek. Felvilágo- 

sitást a kiállitás és vándorgyülés fő- 

titkári hivatala (Budapest, földmive- 

lésügyi miniszterium földszint 3.) 
nyujt. 

97146-910. számhoz. 

A magyar kir. államvasutak nyári 
menetrendje 1910-re. 

A magyar kir. államvasutak vona- 
lain és az általuk kezelt magán vas- 
utakon f. évi május hó 1-én a nyári 
menetrend lép életbe, mely a jelen- 
leg érvényben levő téli menetrend- 
del szemben a következő lényegesebb 
változásokat tartalmazza : 
A budapest—keleti p. u. udvar— 

aradi vonalon. Budapest keleti p. 

udvartól Aradig egy uj személyvo- 

Budapest keleti p. udvarról éjjel 

11 óra 25 perckor fog indulni és 
Aradra reggel 8 óra 7 perckor fog 
érkezni. 

Az uj vonat, a közölt menetrend- 
ben, már április 30-án lesz forgalomba 
helyezve. 

nat lesz forgalomba helyezve, mely 

A budapesti keleti p. udvar—pre- 
deáli vonalon. A Budapest nyug. p. 
udvarról jelenleg este 9 óra 10 
perckor induló és Predeálra d. u. 3 

óra 31 perckor érkező gyorsvonat 
Budapest nyug. p. udvarról este 9 

óra 35 perckor fog indulni és Pre- 
deálra d. u. 3 óra 46 perekor fog 

érkezni. 

A Székelykocsárdról d. u. 4 óra 

40 perckor induló és Kolozsvárra 
este 8 óra 31 perckor érkező sze- 
mélyszállitó vonat már Tövistől fog 
személyszállitással közlekedni és 

Tövisről d. u. 2 óra 50 perckor 

indulva Kolozsvárra este 8 óra 31 
perckor fog érkezni. 

A székelykocsárd–gyergyószent- 

miklós -brassói vonalon. A székely- 

kocsárd–brassói vonalon a követ- 

kező vonatok fognak közlekedni : 

Székelykocsárd–Brassó között 

egyátmenő vonatpár, Székelykocsárd 

—Csikszereda között két helyi vonat- 

pár, Székelykocsárd–Marosvásárhely 
között egy helyi vonatpár, Székely- 

kocsárd–Gyergyószentmiklós között 

egy helyi vonatpár, Mádéfalva— 
Brassó között két helyi vonatpár 

és Gyergyószentmiklós—Brassó kö- 
zött egy helyi vonatpár. 

A mádéfalva—gyimes—-palancai 

vonalon. E vonalon, az előző pont 
alatti menetrendmódositással kap- 
csolatosan, az összes személyszállitó 

vonatok menetrendei is módosulnak. 

A brassó–zernesti vonalon. Az 
előző években junius 1-től augusztus 
31-ig közlekedett vasár- és ünnep- 

napi vonat, ugyanarra az időtartamra 

és ugyanazokon a napokon ismét 

forgalomba helyeztetik, ugyancsak 

junius 1-től augusztus 31 ig egy uj 
vasár- és ünnepnapi vonat fog köz- 

lekedni Zernesttől –Brassóig, mely 

Zernestről este 8S óra 17 perckor 
indulok, Brassóba éjjel 9 óra 34 
perckor fog érkezni. 

A küküllőszög –parajdi vonalon. 

A Parajdról jelenleg d. e. T7 óra 

45 perckor induló es Küküllőszögre 
d. u. 12 óra 48 perckor érkező 

személyvonat Parajdról d. e. 9 óra 

10 perckor fog indulni és Küküllő- 
szegre d. u. 1 óra 55 perckor fog 

érkezni, a Küküllőszögről jelenleg 

d. e. 9 óra 34 perckor induló és 
Parajdra d. u. 2 óra 50 perckor érkező 

személyvonat Küküllőszögről d. e. 
10 óra 21 perckor fog indulni és 

Parajdra délután 3 óra 35 perckor 
fog érkezni. E két vonat szeptem- 
ber 1-től jövő évi április hó 30-ig 
csak Küküllőszög-Dicsőszentmárton 

között fog közlekedni. 

A kiskapus—nagyszebeni vonalon. 
A Nagyszeben—Vizakna között az 

előző évek nyáron közlekedett fürdő 

vonatok, ugyanarra az időtartamra, 

ismét forgalomba fognak helyeztetni. 

Budapest, 1910. április hó. 

Az igazgatóság. 

Nyilt-tér." 
Ő Felsége a Király nevében ! 
Az oklándi kir. járásbiróság, mint 

büntető biróság becsületsértés vétsé- 

gével vádolt Márkó Zsigmond 

(Csonka) elleni bünügyben Tankó 
Gyula főmagánvádló által emelt vád 
felett Oklándon 1910. március hó 
21-én Kelemen Kálmán kir. aljárás- 
biró, Szász Ernő jegyzőkönyvvezető, 

* E rovatban megjelent közlemények- 
nek sem alakja-, sem tártalmáért, felelős- 

zerk. séget nem vállal a 

dr János Domokos, mint főmagán- 
vádló képviselőie és Márkó Zsigmond 
(csonka) vádlott részvételével meg- 
tartott nyilvános tárgyalás alapján 

a vád és védelem meghallgatása 

után a következőleg itélt: 
A kir. járásbiróság Márkó Zsigmond 

(csonka) 46 éves, ref. vallásu, olasz- 
teleki születésü és lakós, nős, 5 

gyermek atyja, irni-olvasni tudó, 

kis birtokos, vagyonos, magyar honos 
vádlottat bünösnek mondja ki a btk. 
261. §-ban meghatározott becsület- 
sértés vétségében, melyet az által 
követett el, hogy Olaszteleken a 
közbirtokossági gyülésen 1910. évi 

február hó 15-én szóváltásból kifo- 
lyólag Tankó Gyula olaszteleki lakós 
főmagánvádlót borotválatlan 
nyelvü, gazem eber"-nek nevezte. 

Ezért Márkó Zsigmond (csonka) 
vádlottat a Btk. 261. §-sa alapján 
a Bik. 91. §. alkalmazásával a jog- 
erős itélet foganatba vétele napjától 

számitott s az 1892. évi XXVIII. 
t-c. 3. §-ban meghatározott célokra 
forditandó, 15 nap alatt ezen kir. 
járásbiróság vezetőjénél végrehajtás 

terhével megfizetendő, behajthatat- 

lanság esetén a Btk. 53. § alapján 
1 (egy) napi fogházra átváltoztatandó 
20 (husz) kor. pénzbüntetésre itéli. 
A kiszabott büntetés végrehajtá- 

sát 3 évi próbaidőre a Bn. 1. §-a 
alapján felfüggeszti. 

Feljogositja a főmagánvádlót, hogy 

jelen itéletet, annak jogerőre emel- 
kedése után egész terjedelmében 

indokaival együtt vádlott költségén 

a ,Székely-Udvarhely' cimü lapban 
közzétehesse. 

Kötelezi a Bp. 480. §-sa alapján 
vádlottat, hogy Tankó Gyula főma- 
gánvádlónak 21 K eljárási költséget 

15 nap alatt végrehajtás terhével 
fizessen meg. 

Indokok: 

Vádlottnak a bünper egyéb ada- 
taival is megegyező beismerésével 
bizonyitva van, hogy vádlott a ter- 
hére felrótt s a rendelkező részben 
körülirt cselekményt elkövette. 

Minthogy a vádlott ezen cselek- 
ménye a Btk. 261. §-ban meghatá- 
rozott becsületsértés vétségének tény 
álladékat kimeriti, a biróság vádlot- 
tat ezen vétségben bünösnek mondja 
ki s ezért az itélet rendelkező részé- 
ben irt büntetésre itélte. 
A büntetés kiszabásánál enyhitő 

körülményül mérlegelte a biróság 
vádlott" beismerését, büntetlen elő- 
életét, felhevült kedély állapotát. 

Ellenben sulyosbitó körülményül 
vette, hogy a vádlott a meggyalázó 
kifejezéseket nyilvánosan, gyülésen 

használta. 

A kiszabott büntetés végrehajtá- 
sának felfüggesztését az indokolja, 
hogy ettől az elitélt magaviseletére, 
életviszonyainak és az eset többi 
körülményeinek figyelembe vételével 
kedvező hatás várható. 

Az itélet hirlapi közzétételének 
elrendése a Btk. 277. §. és a bün- 
ügyi költségre vonatkozó intézkedés 
a rendelkező részben felhivott 
törvény szakaszokon alapszik. 
Az ügyvédi dij megállapitását a 

Bp. 485. §. indokolja. 
Oklánd, 1910. március 21-én. 

Kelemen Kálmán s. k. 

Másolat hiteléül 

április 18-án. 
Paulitsky Sándor, 

II. sz. jegy. irodavezető. 

Ezen itélet jogerősségét igazolom 

s végrehajtható. 
Oklánd, 1910. április 18-án. 

Kelemen Kálmán, 
kir. aljárásbiró. 

Oklánd, 1910.



SZÉKELY- e 32. Szám, 4. oldal. 

ekelyudvar- 

helyt, Kos- 

suth-utca 43. 

szám alatt 

épület-asz- üllIII MII talosmester 
készbutor-raktárában 

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 
választék van: ebédlő., háló- és szalon- 
berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 
kek, irodaberendezések, valamint eszter- 
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb-ben. Költségvetésekkel 
dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 
diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 
san teljesit. 5.-52. 

T 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeras- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

ett nagyban és kicsinyben kapható. 

PALMA kRucsuk 
saRok 
vr clPöjén 

" nem sveta 

VÉDJEGYRE 
f TESSÉK 1 
ipRóBÁLN ! 

Héjjasfalva— székelyudvarhelvi helyi érdekü 

vasut (Székely vasut) részvénytársaság. 

1-1910 szám. 

Meghivó 
a -Héjjasfalva – székelyudvarhely) 

helyi érdekü vasut (Szekely vasuti 

r. t..-nak 1910. évi május hó 4-én 

(szerdán) d. e. 10 órukor Budapesten, 

TV. Veres Pálné-utca 30. sz. a, 
(I em,) tartandó rendes közgyülésére. 

Tapirend: 

1. Az igazgatóság és felügyelő 

bizottság jelentése és az 1909. évi 
mérleg végleges megállapitasa, 

2 Határozat a tiszti nyereség 

hovaforditása íránt. 

3. Határozat az igazgatóság és 
felügyelő bizottság részere 

felmentvény tárgyában. 
adandó 

4. Határozat a személyzeti nyug- 
dij- és segély-alap alapszabályainak 

módositása tárgyában 

6. A felügyelő bizottság megvá- 

lasztása 3 (három) évre. 

6. Az igazgatóság, végrehajtó bi- 

zottság és felügyelő-bizottság évi 

javadalmazásának megállapitasa egy 

évre. 

Budapest, 1910. évi április 15-én. 

Az ígaggatóság. 

Kivonat az alapszabályokból : 

Minden letett részveny egy sza- 
vazatra jogosit, de 100 szavazatnál 
több nem gyakorolható. Aki sza- 
vazati jogát gyakorolni kivánja, kö- 
teles részvényeit. a le nem járt 
szelvényekkel együtt Budapesten: a 
eMagyar Általános Hitelbank, naál 
(V., Nádor u. 12. sz.) vagy Székely- 
udyarhelyen: az Udvarhelymegye er- 
tekeit kezelő penztárnál, vagy Mm. 
Frankfurtban: a eDresdner Bank-- 
nal legkésőbb 3 (három) nappal a 
közgyüles megtartása előtt letenni. 

Az államkincstár ezen kötele- 
zettség alól fel van mentve. 

Nagy tavaszi szövet- és selyem-vásár 

Weiner Maátyas 
divatáruházában, 

Budapost, VI. k. Andrássy ut 3. 

Eladásra kerülnek: 

Maycrai Cigyot 55, 68. 98 kr. és feljebb 
kr s.. 55, 75 kr. és feljebb 
1a eraráles Taaszt 08 kr. és feljebb 
berkalin a leglobb [0, 24 és 35 krajcár 
Hosórdaaak 25, 32 és 42 krajcár 
Angol zefrek 32, 45, 35 és 75 krajcár 
szlem 39, 45, 53, 75 kr. és telj. 
rémokőrt 24, 28, 35 k. és felj. 
halena és tés. 48, 55, 65, 75 és felj. 
Mosó grenadin ujdonság 85 vés 116. Pongis 
és Louisin selyem 58 és 68 kr. Taffota ruha 

selyem 65, 85, 95 és 115 kr. 

Dupla sz. nyers mosó selyem 98 és 145 kr. 
Nagy választék francia és angol kosztum 
kelmékben, csipkeszövetek, ruhadiszek, 
szalag, fátyol és mindennemű nöi pipere 

cikkekben. 

Mintákat vidékre szivesen küldök. 

k 20 koronán felüli megren- 

deléseket bérmentve szállitok. 

Nmortizáetós 
tisztviselői kölcsön 

ügyekben 
dijmentes felvilágositást nyujt 

az ,„O. m. N. ált. tiszt- 
viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége". 
OTOZS ÁA 
rerenc Jlózsef-ut 7. a szám. 
Válaszbelyeg csatolandó. 

A helybeli és 
vidéki közönsé- 
get van szeren- 

7 csem értesiteni, 
hogy Székely- 

2 udvarhelyt, a 

Bethlen-u 34. 
szám alatt levő épület- és gépla 
katos műhelyt Németi István tu- 
lajdonostól átvettem s azt saját 
nevem alatt tovább vezetem. 

Foglalkozom épületvasaálással spar 
helt, kut, villamos csengő, vasrács, 
sirkerités, kerékpár, összes gazda- 
sági gépek javitasával, illetve készi- 
tésével. 

A t. közönség becses pártfogásat 

Ferenésy Endre, epület és gép- 
lakatos. 

e 

legmagasabb jutalék mellett magyar- 
országi elsőrendü 

nek. Olyanok, kik már ezen szakmá- 

ban dolgoztak előnyben reszesülnek. 

Ajánlatok: 

Friedman Károly 
butor- és redőnygyára, Pécs. 

a 

kérve, vagyok teljes tisztelettel: 

8-4v 

synöko
k 

ablakroletta : 
és salusiagyár reszere fevélet- 

zell MMri igyos 
és Fiai 

bortermelők és bornagy kereskedők 

Medgyes. 
Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünö sajattermés és 

görös borok. 

Ösidőktől fogva szapppannal tisz 
ütjuk a ruhánesett foltot, szappan- 
nal tartjuk tisztán testünket, szapi- 
pan a legjobb szer a fog és száj- 
mosásra is. a modern orvosi tudo- 

mány legnjabb tanitása 
szerint. Érthető tehát 
Sztraka Menthol fog- 
szappanjának közked- 
veltsége. mely az inyt 
nem marja, mégis erő 
sen desinficál, habja 
nem undoritó, sőt el- 
leukezőlegtartósan üditő 

hatasa eljut a fogközők legrejtet ebb 
zugába is. E szappanuak köszön- 
hetjük, hogy kellemetlen szájszag, s 
fogak romlása nincs többeé, Ára 
vógytárakban 1 K 83 drbt 3 koro- 
náért bérmentve küld Sztraka gyógy- 
szerész Mohol. Kapható Solymossy 
János örökösei és Nagysolymossy 
Koncz Ármin gyógyszertárában Szé- 
kelyndvarkelee 

Aumn mkatautanitkaaa 

Üzynökök kerestetnek. 

greds Christoph 
benzin szivógáz-motorok, I o k omobil ok és 

nyersolaj-motorok 
ma az első he yen állanak. 

A ,CHRISTOPH" név garanecia. 
75 éves kisérletek és kahésztslatok 

eredménye. 

Kérjem árjegszoket. 

motors eciálista Dénes B.mototobaat. 

vel kapcsolatosan foganatosittassék 

Budapest, V. Lipot- körut 16. 

4008-1910. tlkvi. 

Hirdetmény. 
A m. kir. Igazságügyminiszter 

1906 evil julius hot 6 an elrendele 
hogy a szekelyudvarhelyi kir. tör 
veényszék, mint telekkönyvi hatósa 
hoz tartozó Atsósófalva közse 

telekjegyzőkönyveiben felvett mind 
azon ingatlanokra nézve, melyeky 
az 1886 évi 29 t. c., 1889. evi 3 

t. c és az 1891 evi 16 t eikkek , 
tenyleges birtokos tulv idonjogána, 
bejegyzéset rendelik, az 1892. ey 
29.t. c ben szabalyozott eljárás, at 
lekkönyvi bejegyzések heyesbitese, 

E célból a helyszni eljárás Alsá. 
sófalva községben 1910. évi május h; 
23-ik napján fog kezdődni 

Ennélfogva felhivatnak: 
1. mindazok kik a telekjegyzó. 

könyvben előforduló bejegyzésekm 
nézve okadatolt előterjesztest kiván. 
nak tenni, a kiküldött bizottság előy 
a kitüzött hatarnapon kezdődő eljá. 
rás folyama ala t jelenjenek meg é 
eléterjesztéseiket igazoló esetlegey 

okirataikat mutassák fel. 

2 mindazok, kik valamely in. 
gatlanhoz tulajdojogot tartanak, d 
telekkönyvi bekebelezésre alkalma, 

okirataik nincsenek, hogy az átirásn 

az 1886 29. t c. 15-18 SS-ai 6 
az t8g9. evi 38. t. c. ö. 6. és 
§S ai ertelmében szükseges adato. 

kat megszerezni iparkodjanak 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 

az átruházó telekkönyvi tulajdoa 
az átruházás letrejöttét a kiküldöt 

előtt szoóval ismerje el és a tulaj. 
donjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánitsa; mert különben ez uto 

jogaikat nem érvényesithetik és 1 
be yeg és illeték kervezménvétől el 
esnek. 

3 Tovabba mindazok. kiknek 
tényleg mar megszünt követetésekte 
vonatkozó zálogjog, vagy megszünm 
egyeb jog van nyilvánkönyvileg be, 
jegyezve, ugyszintén az ilv bejegy. 
zesekkel terhelt ingatlanok tulaj 
donosai, bogy a bejegyzett jognal 
törléset kerelmezzék, illetve, hogy 
törleési engedély nyilvánitása végel 
a kiküldött előtt jeleujenek meg 
mert ellenesetben a bélvegmentes 
ség kedvezményetől elesnek. 
A kir. törvenyszék, mint telek 

könyvi hatóság 
Székelyudvarhely, 1910. évi ápri- 

lis hó 16-án, Mihály János s. k. kit 
törvenyszéki biró. 

A kiadvány hiteléül. 

Gyertyánossy, 
kir. törvényszéki telekkönyvvezető, 

al 
Jás mellett beszerezhetők A n. 

Székelyudvarhelyt, Batthány-tér 12 sz. 

Legjobb divatu berendezesek és mindennemü kárpitos áruk teljes jóták 

Balázs ároly esztergályos, butorkereskedő. 3-10 

ht 0 akb 

e. közönség szives pártfogását kél 

Névjegyek 

murmusszsszzu 

- kitnnt tapak, „coma. 
a orony-Fain-Exnelle (elentések, 

bizonyult hézi hámi zer, mely már sek év 
é agss bedörzzölésnek bizonyult köszvénynél, 

osúznál és megl üléseknöl....... 

Figyelmmeztetés, Silány hamisítványok miatt be- orsan és 
vázákelo r óvatosak ! és csak olyan eredeti vitelően, zvorso ek 

üveget fog el, mely a ,„Horgony1 védjegygyel : P 
és a eégezrrézeel ellátett dobazba van HBetegh geál 

k üvegekben K-80, K1.40 és K2- villamos üzemre berendeset 
ván minden gyógyszortárban kaphatá. — ver könyvnyomtató és köny 

Féraltár Török József gyógyszerésznél, Budapest. kötő-intézetében Szék 

Bz Meliter uyégyszertára az ,,Arany orosztántor , rásábán, MHizabethstrasse 5 neu. 

Meghivók. 
Eljeg yzési 
és Esküvői 

valamint gyász- 

ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 
könyvkötői mun: 
kálatok izléses ki z

v
 

udvarhelyt, Kossuth-utót 
81. sz. alatt. 

Vidéki megr endelése 

zé -
e
 

ö
 

ket azonnal elintét 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Szekelyudvarhelyt 1910. 


